

SLŪJBA SFÂNTULUI  
IERARH IGNATIE  
BRIANCIANINOV, EPISCOP  
DE STAVROPOL ȘI  
CAUCAZ





**SLUJBA SFÂNTULUI  
IERARH IGNATIE  
BRIANCIANINOV, EPISCOP  
DE STADROPOL ȘI  
CAUCAZ**

**(30 APRILIE)**

*(tradusă din limba rusă)*

**LĂ VEČERNIA MICĂ**

La *Doamne strigat-am...* Stihirile  
cuviosului pe 4,

**Glasul al 2-lea,**

**Podobia: Când de pe lemn...**



reaminunate ierarhe  
Ignatie, prin tine  
pământul nordic al  
Rusiei Betleem s-a făcut,  
început al lucrării tale  
monahicești și al faptelor tale  
pline de bărbăție, unde pe Iisus

Hristos, Începătorul a toate, L-  
ai dobândit, fiind întărit prin  
lucrarea rugăciunii.

Înaintat în vârstă fiind, ai venit  
în mănăstirea ce poartă numele  
preacuviosului Serghie ca să fii  
povățuitor al monahilor. Aici tu  
ai întâmpinat grele strâmtorări  
și boli, dar și mângâiere de la  
frații ce s-au legat duhovnicește  
de tine pentru totdeauna, și tot  
aici te-ai învrednicit de arătarea  
Mângâietorului Duh.

Făcând ascultare de Sfânta  
Biserică, ai ajuns până în  
ținuturile sudice de lângă Marea  
Neagră, iar prin arhierasca ta  
vrednicie te-ai arătat părinte și  
îndrumător al popoarelor din  
Caucaz cele însetate de cuvântul  
lui Dumnezeu.

Când a sosit vremea săvârșirii  
tale întru Domnul și a trecerii  
din viața pământească,

luminătorule părinte Ignatie, în lăcașul călugăresc de pe malul râului Volga te-ai întors, și păzind până la sfârșit cuvântul lui Dumnezeu și rugăciunea, cu nădejde în Domnul te-ai săvârșit, căci întru El ai aflat tu pace și mare milă.

Slavă..., Și acum..., *a Praznicului sau a Născătoarei de Dumnezeu.*

### LĂ STIHOVNĂ

Stihirile, Glasul 1

**P**ovățuit fiind prin învățăturile părintelui tău duhovnicesc, părinte Ignatie, pravila vieții călugărești ai învățat și, cu râvnă stăruind în ascultare, calea sfinților ai aflat.

**Stih:** *Scumpă este înaintea Domnului moartea cuvioșilor Săi. (Ps.115. 6)*

**Î**ntru înțelepciunea duhovnicească și în cunoașterea scrierilor sfinților părinți sporind, fii ai ascultării din belșug ai dobândit, părinte, pe care, către Împărăția cea cerească și veșnică i-ai povățuit duhovnicește.

**Stih:** *Fericit bărbatul care se teme de Domnul, întru poruncile Lui va voi foarte. (Ps.111. 1)*

**S**ufletul aproapelui tău l-ai iubit, iar prin dragoste duhovnicească pentru fiii tăi, în duh i-ai adus pe ei către

Domnul, în psalmi strigând: „*Veniți, fiilor, ascultați-mă, frica Domnului vă voi învăța*”.

Slavă..., Și acum..., *a Praznicului sau a Născătoarei de Dumnezeu.*

**Apoi se pun Troparele de la sfârșitul Vecerniei Mari.**



### LĂ VECERNIA MARE

**După obișnuitul psalm 103 se cântă: Fericit bărbatul..., starea întâi.**

**La Doamne strigat-am... dacă suntem în post se pun 8 ale ierarhului repetându-le ( a se vedea și rânduiala din Triod) iar dacă suntem după post se pun 3 stihiri ale Praznicului și 5 ale sfântului,**

**Glasul al 5-lea:**

**Podobie:** *Bucură-te, cămara...*



**B**ucură-te și te veselește luminat pământule al Rusiei de noul luminător al lui Dumnezeu ce s-a arătat, ierarhul Ignatie, care prin scrierile sale a tâlcut credința în Dumnezeu și a scris legile Duhului, limpede



arătându-ne calea vieții duhovnicești. *(de două ori)*

**B**ucură-te, luminătorule preaminunat Ignatie, care de mic ai iubit poruncile lui Hristos și te-ai arătat preaminunat ales al lui Dumnezeu, căci prin cuptorul ispitelor și necazurilor ai trecut și învățator al ortodocșilor te-ai arătat, arătându-ne nouă legile vieții celei veșnice.

**B**ucură-te, cel care în cinul monahicesc ai primit numele de Dumnezeu purtătorului mucenic Ignatie, căci și tu, sfințite părinte Ignatie, necazurile și bolile ca un sfânt mucenic le-ai răbdat și numele lui Hristos în inimă toată viața ta l-ai păstrat, întărit fiind prin neconținută rugăciune.

**B**ucură-te, preaînțelepte sfinte a lui Hristos, care pe Dumnezeul cel viu și adevărat L-ai căutat și până la sfârșitul vieții tale în fața lui Hristos ai stat, prin rugăciune neîncetată și dragoste te-ai întărit, iar prin răbdarea necazurilor te-ai desăvârșit.

Slavă...,

**Glasul al 4-lea:**

**C**ătre Adevărul cel veșnic și către viața cea fără de sfârșit te-ai îndreptat, sfințite Ignatie preaminunate, și aceasta celor

apropiați ai tăi le-ai propovăduit, chemându-i către dragostea lui Dumnezeu, iar acum strălucești în slava cea neapusă a vieții fără de sfârșit din Împărăția lui Dumnezeu.

*Și acum..., a Praznicului sau a Născătoarei de Dumnezeu a Învieri Dogmatica glasul al 4-lea.*

**P**roorocul David, carele pentru tine este a lui Dumnezeu, părinte, cu cântare pentru tine mai-nainte a glăsuț, către Cel ce a făcut ție măririi : Stătuț-a împărăteasa aproape de-a dreapta Ta. Că pe tine Maică pricinuitoare a vieții te-a arătat Dumnezeu, Cel ce fără de tată din tine a Se face om bine a voit, ca iarăși să zidească chipul Său cel stricat de patimi; și oaia cea răătăcită pierduț prin munți aflându-o, pe umeri ridicându-o, la Tatăl să o aducă, și după voia Sa cu puterile cerești să o împreuneze, și să mântuiască, Născătoare de Dumnezeu, lumea, Hristos, Cea ce are mare și bogată milă.

**VOHOD**

Lumină lină.

**Prochimenul zilei**

**PAREMIILE:**

De la Pilde, citire.

**(10: 8; 3: 13-16)**

**P**omenirea dreptului cu laude și binecuvântarea Domnului peste capul lui. Fericit este omul care a aflat înțelepciunea și muritorul care a cunoscut priceperea. Că mai bună este îndeletnicirea cu acestea decât vistierile de aur și de argint. Și mai scumpă este decât pietrele cele de mult preț; și tot ce este de preț nu este vrednic de ea. Pentru că lungimea de zile și anii vieții sunt în dreapta ei, iar în stânga ei bogăție și slavă. Că din gura ei iese dreptatea, legea și mila pe limbă le poartă. Deci, ascultați-mă pe mine, o, fiilor, că lucruri de cinste vă voi spune; și fericit este omul care va păzi căile mele. Că ieșirile mele sunt ieșiri de viață și se gătește vrerea de la Domnul. Pentru aceasta, vă rog pe voi și pun glasul meu înaintea fiilor oamenilor. Că eu, înțelepciunea, am tocmis sfatul și știința, iar gândul eu l-am chemat. Al meu este sfatul și întărirea, a mea este priceperea și a mea este tăria. Eu îi iubesc pe cei ce mă iubesc pe mine; iar cei ce mă caută vor afla har. Înțelegeți, dar, cei fără de răutate chibzuiala și cei neînvățați puneți la inimă. Ascultați-mă pe mine că iarăși lucruri mărețe vă voi spune. Și voi scoate din buzele mele cele drepte, că adevăr va învăța gâtlejul meu, iar buzele mincinoase sunt urâte înaintea mea. Cu dreptate sunt toate graiurile gurii mele, nimic nu este într-însele strâmb, nici încâlcit. Toate sunt drepte pentru cei

ce află cunoștința. Că vă învăț pe voi adevărul, ca nădejdea voastră să fie în Domnul și să vă umpleți de Duh.

Din *Înțelepciunea lui Solomon*, citire:**(4: 7-15)**

**D**reptul de va ajunge să se sfârșească într-o odihnă va fi. Că bătrânețile sunt cinstite, nu cele de mulți ani, nici cele ce se măsoară cu numărul anilor, ci cărunțelile sunt înțelepciunea oamenilor, iar vârsta bătrâneților, viața nespurcată. Plăcut lui Dumnezeu făcându-se, l-a iubit și fiindcă viețuia între păcătoși, a fost mutat. Răpitu-s-a, ca să nu schimbe răutatea minții lui, sau viclenia să înșele sufletul lui. Că râvna răutății întunecă cele bune și neînfrânarea poftelor schimbă gândul cel fără de răutate. Desăvârșindu-se în scurt timp, dreptul a plinit ani îndelungați; că plăcut era Domnului sufletul lui. Pentru aceasta Dumnezeu S-a grăbit a-l scoate din mijlocul răutății. Iar popoarele au văzut și nu au cunoscut, nici nu au pus în gând una ca aceasta. Că har și milă este întru cuviosii Lui și cercetare întru aleșii Lui.

De la Pilde citire:

**(culegere de versete alese)**

**D**in gura dreptului picură înțelepciune, iar limba celui nedrept va pieri. Din buzele oamenilor drepti picură daruri. Gura celor înțelepți grăiește înțelepciune. Iar dreptatea îi izbăvește pe ei din moarte. Săvârșindu-se bărbatul drept, nu-i

piere nădejdea; că fiul drept se naște spre viață și întru bunătățile lui va culege roada dreptății. Lumina dreptilor este pururi, și de la Domnul vor afla Har și mărire. Limba înțelepților picură cele bune și în inima lor odihnește înțelepciunea. Domnul iubește inimile cuvioase și sunt primiți de El toți cei fără prihană în cale. Înțelepciunea Domnului luminează fața celui priceput; că întâmpină pe cei ce o doresc, mai înainte de a o fi cunoscut pe dânsa. Cel ce mănâncă la dânsa nu va obosi și degrabă fără de grijă va fi. Că celor vrednici de ea singură le umblă împrejur căutându-i, și în cărări se arată lor cu bunăvoință. Pe înțelepciune niciodată nu o va birui răutatea; pentru aceasta am îndrăgit frumusețea ei și am iubit-o și am căutat-o din tinerețile mele, și am încercat să mi-o aduc mie mireasă. Că Stăpânul tuturor o a iubit pe ea. Că ea este îndrumătoarea tainică a științei lui Dumnezeu și alegătoare a lucrurilor Lui. Ostenelile ei sunt faptele bune; ea învață cumpătarea și cuminenia, dreptatea și bărbăția, decât care nimic nu este mai de trebuință în viața oamenilor. Și de dorește cineva multă cunoștință, ea știe cele trecute și pe cele viitoare le închipuie; ea pătrunde întorsăturile cuvintelor și dezlegările tainelor, cunoaște de mai înainte semnele și minunile și întâmplările vremurilor și ale anilor. Și tuturor este sfetnic bun; că nemurire este într-însa și mărire în împărțășirea cu cuvintele ei. Pentru aceasta m-am rugat Domnului și m-am umilit înaintea

Lui, și am zis din toată inima mea: Dumnezeule al părinților și Doamne al milei, Cel ce toate le-ai făcut cu Cuvântul Tău, și cu înțelepciunea Ta ai orânduit pe om ca să stăpânească peste toate făpturile cele făcute de Tine și să cârmuiască lumea cu cuviință și dreptate, dă-mi înțelepciunea care stă alături de scaunul Tău și nu mă despărți pe mine de robii Tăi; că robul Tău sunt eu și fiul roabei Tale. Trimite-o pe dânsa din locașul Tău cel sfânt, și de la scaunul slavei Tale; ca fiind cu mine să mă învețe ce este plăcut înaintea Ta; și să mă călăuzească în cunoaștere și să mă păzească întru slava sa. Că gândurile celor muritori toate sunt șovăielnice și cugetele lor sunt pline de greșeli.

## LA LITIE

### Glăsuț 1

**L**ucrarea minții cea mântuitoare și urmarea învățăturile sfinților părinți au fost scopul vieții tale, precucuvioase părinte, povățuindu-te și luminând calea minții și inimii tale către Domnul.

**L**ucrarea minții tale celei luminate te-a povățuit, părinte de Dumnezeu înțeleptite, către izvoarele de viață dătătoare și te-a adus în lăcașul monahicesc, iar tu pe mulți alții i-ai adus pe drumul cel drept, dobândindu-L astfel pe Dumnezeu.



Slavă..., **același glas:**

**L**ăcașul adevărului l-ai aflat, preacuvioase părinte, prin învățătura sfinților părinți, și către ei ai râvnit prin întreaga ta viață, cu sârguință urmându-le lor. Către ființa luminii celei dumnezeiești ce revarsă o întreită, dar în același timp unică lumină, către corabia ce duce spre limanul cel sigur și spre aceste chipuri ale sfinților părinți care au cântat dumnezeiasca cântare cea una ai alergat, părinte, și a lor învățatură urmând, sufletul tău către viața veșnică ți-ai îndreptat.

Și acum..., **a Praznicului.**

## LĂ STIHOAVNĂ

Stihurile, glasul al 6-lea,

**C**ântare sfântă ai cântat, preacuvioase părinte, sub lumina Crucii lui Hristos, cântare de laudă și de mulțumire, iar prin aceasta și pelerinilor iubitori de Dumnezeu, care se află în călătoria acestei lumi, le ajuți cu rugăciunile tale să dea slavă lui Dumnezeu lângă lemnul Crucii.

**Stih:** *Scumpă este înaintea Domnului moartea cuvioșilor Săi. (Ps.115. 6)*

**L**ămuritu-ne-ai părinte, prin scrierile tale, care este paharul lui Hristos. Ajută-ne, cu rugăciunile tale, preacuvioase părinte, să primim cu mulțumire în viața noastră acest pahar al întristărilor și greutăților, ca pe un dar al lui Dumnezeu.

**Stih:** *Lăuda-se-vor cuvioșii întru slavă și întru așternuturile lor se vor bucura. (Ps.149. 5)*

**M**area grijilor și a necazurilor lumești ai înfruntat-o ca un corăbier cu sufletul tare. Pentru aceasta, apără și sufletele noastre ce sunt doborâte de valurile patimilor, adăpostindu-le în corabia mântuitoare a Bisericii lui Hristos, ca un rugător preaminunat.

Slavă..., **Și acum..., a Praznicului sau a Născătoarei de Dumnezeu.**

*Acum slobozește...”, „Sfinte Dumnezeule” și celelalte.*

La binecuvântarea pâinilor, se cântă troparul Sfântului (de două ori) și al Născătoarei sau a Praznicului (o dată).

## TROPAR,

Glasul al 8-lea

**Ă**părătorule al Ortodoxiei, învățător și lucrător râvnitor al pocăinței și al rugăciunii, podoaba purtătoare de Duh Sfânt a arhierilor, slava și



lauda călugărilor, Sfinte Ignatie de Dumnezeu înțelepțite, prin scrierile tale pe toți i-ai luminat. Alăută duhovnicească, roagă pe Hristos, Dumnezeu-Cuvântul, pe Care L-ai purtat în inima ta, să ne dăruiască nouă pocăință mai înainte de sfârșit.

**ALT TROPAR,**  
acelaș glas:

**Ă**les al lui Dumnezeu te-ai arătat, către Care prin multă nevoie și prin neîncetată rugăciune sufletul ți-ai îndreptat, binecuvântarea Duhului Sfânt ai câștigat, iar de oameni ai fost iubit ca un ales învățător. Pomeneste-ne și pe noi, mare luminătorule al Rusiei și al întregii lumi, Sfinte Ignatie de Dumnezeu purtătorule, ca, prin a ta învățătură și cu ale tale rugăciuni, pocăință mântuitoare să dobândim, și cu dragoste, din toată inima noastră, către Hristos să ne îndreptăm.

Slavă..., Și acum..., **a Praznicului sau a Născătoarei de Dumnezeu a Învieri.**



## LA VTRENIE

**La Dumnezeu este Domnul..., se cântă troparul Praznicului (de două ori), Slavă..., a ierarhului, Și acum..., a Praznicului. (Dacă suntem în post se aplică rânduiala din post).**

**După prima catismă, sedeauna întâi,  
Glasul al 2-lea:**



**P**rin rugăciune și multe nevoie făcute în viața ta, cu Hristos te-ai unit, mare învățător și ajutor arătându-te oamenilor, ierarhe Ignatie. Roagă-te pentru cei ce cinstesc pomenirea ta, preaminunate.

Slavă..., Și acum..., **a Praznicului sau a Născătoarei de Dumnezeu.**

**După a doua catismă, sedeauna a doua,  
Glasul al 8-lea:**

**S**pus-ai, părinte, că prin cugetarea la întruparea lui Dumnezeu-Cuvântul, la patimile cele mântuitoare și la învierea Lui, ne înălțăm la vederea cea duhovnicească. Învrednicește-ne, cu rugăciunile tale, să ajungem la aceasta, preacuvioase părinte.

Slavă..., Și acum..., a  
Praznicului sau a Născătoarei de  
Dumnezeu.

Polieleu Robii Domnului...

## MĂRIMIRILE

### Glas 1

**Stih 1:** *Āuziți acestea toate popoarele.  
Ascultați toți cei ce locuiți în lume  
(Psalm 48,1).*

**M**ărimu-te pe tine, Sfințitorule  
Părinte Ignatie și cinstim sfântă  
pomenirea ta, că tu te rogi  
pentru noi lui Hristos,  
Dumnezeul nostru.

**Stih 2:** *Gura mea va grăi înțelepciune  
și cugetul inimii mele pricepere  
(Psalm 48, 3).*

**Stih 3:** *Doamne, iubit-am bună-  
cuvința casei Tale și locul sălășluirii  
slavei Tale (Psalm 25, 8).*

**Stih 4:** *Gura dreptului grăiește  
înțelepciune și limba lui rostește  
dreptate (Psalm 36, 30).*

**V**eniți toți credincioșii să  
lăudăm pe ierarhul Ignatie,  
zicând: pe marele luminător.

**Stih 5:** *Întru pomenire veșnică va fi  
dreptul, de vorbire de rău nu se va  
teme (Psalm 111, 6).*

**Stih 6:** *Fericiți sunt cei ce locuiesc în  
casa Ta, în vecii vecilor Te vor lăuda  
(Psalm 83, 5).*

Slavă..., glasul 1:

Slavă Ție, Treime Sfântă: Părinte,  
Cuvinte și Duhule Sfinte, zicând:  
Slavă Ție, Dumnezeule.

Și acum..., același glas:

**B**ucură-te, ceea ce ești plină de har,  
Marie, Domnul este cu tine, zicând:  
Și prin tine cu noi.

**Ā**liluia, aliluia, aliluia, slavă Ție,  
Dumnezeule (de trei ori)!

**Sedelele după polieleu;  
Glasul al 5-lea**

**Podobie:** *Cuvioase părinte...*

**C**uvioase părinte, luminător  
preacinstit tu ai învățat, că  
rugăciunea, dreapta credință,  
răbdarea greutăților sunt  
folositoare pentru mântuire.  
Ajută-ne și pe noi, sfinte a lui  
Dumnezeu, prin învățăturile  
tale, mântuire sufletelor noastre  
să dobândim.

Slavă..., Și acum..., a  
Praznicului sau a Născătoarei de  
Dumnezeu.

**Apoi Antifonul 1 al glasului al 4-lea:**

**PROCHIMENUL,  
Glasul al 4-lea:**

**L**ăuda-se-vor Cuvioșii întru  
slavă și se vor bucura în  
așternuturile lor. (Psalm 149:5)

**Stih:** "Cântați Domnului cântare  
nouă, lauda Lui în adunarea celor  
cuvioși." (Psalm 149:1)

Toată suflarea.

**Evanghelia de la Ioan (10: 1-9)**  
(caută la 21 mai).

**Psalmul 50**

Slavă...

**P**entru rugăciunile sfântului ierarh Ignatie, Milostive, curățește mulțimea păcatelor noastre.

Si acum...

**P**entru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Milostive, curățește mulțimea păcatelor noastre.

**Stih:** *Î*nlăiește-ne, Dumnezeule, după mare mila Ta și după mulțimea îndurărilor Tale curățește fărădelegile noastre.

**Și idiomela, glasul al 6-lea:**

**Ă**i cunoscut taina sfintei împărtășiri cu Domnul în strălucirea luminii celei mari: așa cum soarele se reflectă în orice picătură de rouă, așa și în împărtășirea cu sfințele taine fiecare se unește cu Hristos în întregime ca Dumnezeu și ca Om. Către această mare taină deci cu frică de Dumnezeu și fără de osândă să ne apropiem

cu rugăciunile tale, Sfinte Ignatie, învrednicește-ne.

**Canoanele**

În perioada Postului Mare se pun Canoanele după rânduiala Triodului, iar dacă suntem după Paști:

Canonul praznicului pe 6 și al Sfântului Ignatie pe 8

Canonul sfântului,

**Cântarea 1**

**Glasul al 8-lea**

*Irmosul:*

**P**e faraon ce se purta în car l-a afundat toiagul lui Moise, minune făcând oarecând, în chipul crucii apa lovind-o și marea despărțind-o, iar pe Israel cel prigonit, cel ce mergea pedestru, l-a mântuit, pe cel ce înălța cântare lui Dumnezeu.

**Stih:** Sfinte Ierarhe Ignatie, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi!

**D**rumul cel duhovnicesc, care duce spre Dumnezeul cel viu, l-ai trecut Sfinte Ierarhe Ignatie, arătându-ne și nouă limpede cum se cuvine să străbatem calea vieții pământești, urmând, adică, învățaturii lui Hristos.

**P**rima treaptă pe scara virtuților evanghelice ai arătat a fi sărăcia cu duhul, pe care urmând-o, părinte, ai iubit-o pe aceasta și ne-ai învățat că ea este începutul sporirii duhovnicești.



Slavă...,

**S**puneai, părinte, că sărăcia cu duhul este sarea tuturor jertfelor duhovnicești, că ea este prima fericire din Sfânta Evanghelie a lui Hristos, iar toate celelalte fericiri, adică blândețea, milostivirea, curăția inimii, îi urmează acesteia și prin ea se desăvârșesc.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**M**aică a Luminii, preacurată Născătoare de Dumnezeu, cea a cărei lucrare mântuitoare s-a împlinit prin Fiul și Dumnezeuul nostru, pe noi cei nevrednici ne întărește, de păcatele cele grele ne izbăvește și spre Adevărul cel veșnic ne îndreptează.

**Cântarea a 3-a  
Irmosul:**

**D**oamne, Cel ce ai făcut cele de deasupra crugului ceresc și ai zidit Biserica, Tu pe mine mă întărește întru dragostea Ta, că Tu ești marginea doririlor și credincioșilor întărire, Unule, Iubitorule de oameni.

**Î**ntreaga viață adevărul lui Hristos ai urmat și pe această cale ai dobândit darul plângerii și al rugăciunii pentru păcatele întregii lumi, rugându-te, ierarhe al lui Hristos, Ignatie, ca

toți către Mântuitorul lumii să alergăm.

**D**in tinerețe ai deplâns în chilia ta de monah distrugerea templului sufletului omenesc, cel zidit de Dumnezeu pentru slujirea Celui preaînalt, deplângând robirea sufletului și a minții, de care doar cu ajutorul Mântuitorului Dumnezeu și Om ne vom izbăvi.

Slavă...,

**D**oar prin plâns te-ai întărit, părinte, în viața cea monahicească, trecând de ispitele ce căutau să te îndepărteze de Dumnezeu. Întru plângerea ta, pomenește-ne și pe noi, cei ce cinstim sfântă pomenirea ta.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**F**ecioară Preacurată, care greutatea și necazurile le potolești, dăruiește-ne nouă lacrimi de pocăință, ca, pentru adâncul răutăților și nedreptăților noastre, să vărsăm lacrimi înaintea feței tale.

**Condacul și icosul praznicului**

**Sedealna, glasul al 3-lea:**

**V**rednicule de laudă părinte, ne-ai învățat cum putem dobândi rugăciunea curată și cum putem afla pocăința și

plânsul pentru păcate, care ne este de trebuință de vrem să câștigăm veșnica mântuire; de care, prin rugăciunile tale, învrednicește-ne și pe noi păcătoșii, Părinte Sfinte Ignatie.

Slavă..., Și acum..., a  
**Praznicului.**

**Cântarea a 4-a**  
*Irmosul:*

**D**omnul este întărirea mea și puterea mea, Domnul este bucuria mea, căci sânurile Tatălui nu a lăsat și a noastră sărăcie a luat. Împreună cu proorocul Avacum strig Ție: Slavă puterii Tale, Iubitorule de oameni!

**T**ainele vieții călugărești le-ai cercetat, fericite Ignatie, și de aici ai aflat cum se cuvine să ne pocăim, pentru că lucrarea monahului nu este altceva decât o neîntreruptă pocăință.

**Î**ntru pocăință, lacrimi și plâns pentru relele săvârșite ai aflat, părinte, calea mântuitoare care duce la viața cea veșnică și care este dorirea tuturor celor ce poartă numele lui Hristos.

Slavă...,

**Ă**i arătat, precuvioase părinte, cum prin pocăință

patimile sunt nimicite și cum se dobândesc virtuțile, învățându-ne să nu se încetăm niciodată a ne vedea păcatelor noastre, căci altfel nu moșteni veșnica mântuire.

Și acum..., a **Născătoarei:**

**M**aică a lui Dumnezeu, ceea ce ești păcătoșilor ajutătoare și întărire, îndreptează calea noastră către Domnul prin pocăință curată, iar prin vederea și mărturisirea păcatelor o întărește.

**Cântarea a 5-a**  
*Irmosul:*

**P**entru ce m-ai lepădat de la fața Ta, Cel ce ești Lumină neapusă, și m-a acoperit întunericul cel străin pe mine, blestematul; ci mă întoarce, rogu-mă, către lumina poruncilor Tale și îndreptează căile mele.

**P**rin plâns și pocăință sufletul ți-ai întărit, părinte Ignatie, și rugător fierbinte te-ai arătat, căci din fragedă copilărie ți-ai legat sufletul de rugăciunea curată, care a stat la temelia vieții tale duhovnicești.

**P**rin rugăciune stăruitoare din tinerețe viața ta ai întărit-o și până la sfârșitul vieții, către

Domnul nostru Iisus Hristos rugăciune fierbinte ai îndreptat, prin care întru Domnul Mântuitorul te-ai întărit.

Slavă...,

**C**ând ai ajuns la vârsta maturității, întâistător al monahilor ai devenit și multe greutăți te-au încercat, însă prin rugăciune puternică și neîntreruptă și multe lacrimi vărsând, mângâiere și bucurie adevărată ai gustat, părinte preaminunate.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**F**ecioară Preacurată, Maică a lui Hristos Dumnezeu, cunună a rugăciunilor neadormite, fă rugăciune către Dumnezeu pentru noi păcătoșii și de toate năpastele și necazurile ne izbăvește cu ale tale curate rugăciuni.

**Cântarea a 6-a**  
**Irmosul:**

**R**ugăciunea mea voi vărsa către Domnul și Lui voi spune necazurile mele, că s-a umplut sufletul meu de răutăți și viața mea de iad s-a apropiat, ci ca Iona mă rog: Dumnezeule din stricăciune, scoate-mă.

**C**a un învățător al rugăciunii inimii te-ai arătat, părinte al nostru Ignatie, limpede arătând

cum trebuie să ne înfățișăm în fața lui Hristos Dumnezeu și rugăciune de pocăință să săvârșim.

**N**e-ai învățat, părinte, că este bine ca la rugăciune să ne înfățișăm ca și cei leproși, ca și orbii, surzii sau ologii, și așa către Hristos, cu inimă zdrobită, din sărăcia duhului nostru, rugăciune să ne străduim a aduce.

Slavă...,

**C**ând în timpul rugăciunii liniștea te va copleși și vei simți pace, milă și dragoste pentru toți oamenii, atunci vei gusta din binefacerile Duhului Sfânt care pe toate le săvârșește, învățai Părinte Sfinte Ignatie.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**M**aica Domnului, a Duhului Sfânt primitoare negrăită, roagă-te pentru noi cei muritori și rugăciunile noastre îndreaptă-le către Domnul.

**CONDAC, glasul al 8-lea:**

**D**in timpul vieții celei pământești, Sfinte Ierarhe Ignatie, neîncetat te îndreptai spre legile vieții celei veșnice, învățând acestea pe toți care urmau cuvântul tău. Roagă-te, sfinte părinte, pe acestea să le urmăm și noi.



## IEOS

În scrierile tale, părinte, ne-ai învățat cum să dobândim frica de Dumnezeu, cum să ajungem la desăvârșirea tuturor virtuților, dragostea lui Dumnezeu, și prin aceasta să ne asemănăm Tatălui celui Ceresc. Roagă-te, sfinte părinte, acestor povățuiri și noi să urmăm.

## SINAXAR

**Sinaxarul din Minei, apoi acesta:**

**În aceeași lună, ziua a 30-a prăznuim pomenirea sfântului Ierarh Ignatie Briancianinov, Episcop de Stavropol și Caucaz**

Acest mare dascăl al rugăciunii lui Iisus s-a născut în anul 1807, dintr-o familie de nobili ruși, în provincia Vologda. Din botez s-a numit Dimitrie. De mic se arăta foarte înțelept și evlavios, iubind mai ales liniștea, rugăciunea, slujbele Bisericii și citirea cărților sfinte.

Dotat cu o inteligență de excepție, tânărul Dimitrie este remarcat în scurtă vreme de marele duce Nicolae, viitorul țar, și este luat sub protecția acestuia. Totuși, succesul său în cercurile înalte ale societății nu îi dădea împlinire sufletească. Mângâierea sa o găsea doar în slujbele Bisericii și în scrierile Sfinților Părinți, în care afla îndrumări sigure spre mântuire. În cele din urmă, demisionând din funcția de ofițer în armata țarului, părăsește lumea și în anul 1827 intră

împreună cu un prieten în nevoița monahală la Mănăstirea Sfântul Alexandru Svirski, sub povățuirea Sfântului Leonid, viitorul stareț de la Optina. La început a făcut ascultare la bucătărie, sub porunca unui fost iobag al tatălui său, gustând pentru prima oară din roadele adevăratei smerenii. Fiind supus întru totul tuturor, tânărul ucenic era iubit de toți părinții din mănăstire pentru smerenia și ascultarea sa.

În anul 1829 se stabilește, împreună cu starețul său, în obștea Mănăstirii Optina, o vestită sihăstrie a Rusiei pravoslavnice. Este nevoit apoi să treacă prin mai multe mănăstiri, suferind de boli, de foame, de frig, însă fără să cadă în deznădejde. În anul 1832 a primit tunderea monahală sub numele de Ignatie și a fost numit egumen la Mănăstirea Lopotov. Apoi, în 1834, este numit stareț la Mănăstirea Sfântul Serghie, aproape de Petersburg, unde a înnoit în întregime viața duhovnicească și a crescut mai mulți fii sufletești.

Lucrarea sa nu a fost lipsită de multe osteneli, necazuri, ispite și dușmani o cruce pe care arhimandritul Ignatie a purtat-o cu multă răbdare și despre care avea să scrie mai apoi: „Acolo m-a învrednicit Domnul cel milostiv să cunosc această bucurie și această pace a sufletului, pe care cuvintele nu pot să o exprime. Acolo m-a învrednicit să gust iubirea și dulceața duhovnicească, chiar în momentul în care îmi întâlneam dușmanul care voia să-mi ia viața, și fața dușmanului se făcea în ochii mei ca

fața unui înger luminat... Ce privilegiu să fii jertfă, asemenea lui Hristos sau, mai degrabă, ce privilegiu să fii răstignit lângă Mântuitorul...”.

Dobândind darul lacrimilor, al smereniei și al sfintei rugăciuni cea din inimă, Cuviosul Ignatie a adunat în jurul său multe suflete cu viață aleasă, arzând ca o făclie nestinsă în mijlocul lor, fiind căutat de toți ca un mare dascăl al rugăciunii lui Iisus. Încă a scris cu mare înțelepciune și câteva cărți de zidire duhovnicească, arătând tuturor calea dobândirii sfintei rugăciuni a inimii.

În anul 1857 a fost hirotonit episcop de Stavropol, un oraș din Caucaz. Însă, după patru ani, din cauza bolii se retrage iarăși la liniște, devenind doctor iscusit de suflete, căutat de mulți fii. La 30 Aprilie 1867, își dă duhul în mâinile Domnului, lăsând în urmă numeroși ucenici. După sfârșitul său fericit, Sfântul Ignatie a apărut în mijlocul unei lumini orbitoare unuia dintre fiii săi duhovnicești, spunându-i: „Tot ce am scris în cărțile mele este adevărat!”.

Pentru sfințenia vieții lui, Sfântul Ierarh Ignatie a fost canonizat în anul 1988 de Biserica Ortodoxă Rusă, cu zi de prăznuire la 30 Aprilie.

**P**entru sfintele lor rugăciuni, Hristoase, Dumnezeuul nostru, miluiește-ne și ne mântuiește pe noi. Amin.

### Cântarea a 7-a Irmosul:

**P**e Dumnezeu, Care S-a pogorât în cuptorul cel cu foc la cei trei tineri binecredincioși și văpaia întru răcoreală o a prefăcut, ca pe Domnul lăudați-L lucrurile și-L preaînălțați întru toți vecii.

**P**rin dezgolirea copacilor din timpul iernii ai învățat, părinte, taina învierii din morți, căci așa cum copacul la vremea sa se acoperă cu frunze, așa și oasele oamenilor vor învia învelite și cu trupuri și astfel vor începe o viață nouă.

**A**i aflat, părinte, pe cât este cu putință, taina sfârșitului vieții omenești, taina naturii îngerilor și a sufletului omenesc, iar pentru acestea ai înălțat slavă și mulțumire lui Dumnezeu.

Slavă...,

**P**e Unul Dumnezeu, Duhul Adevărului, L-ai propovăduit, care este preadesăvârșit; Acestuia aducându-I închinăciune, pe tine părinte, te slăvim.

Și acum..., a Născătoarei:

**F**ecioara Marie, Maică a Luminei celei Ncreate, pe noi păcătoșii, izbăvește-ne de căderile prin gânduri, întărind

în inimile noastre învățătura cea dumnezeiască a Sfintei Biserici.

**Cântarea a 8-a**

*Irmosul:*

**P**e Cel ce în muntele cel sfânt S-a proslăvit și în rug prin foc lui Moise i-a făcut cunoscută taina cea preamare a pururea Fecioarei, pre Domnul lăudați-L și preînălțați-L întru toți vecii.

**Ă**i îndrăgit, părinte, să-ți slujești frații, urmând cuvântul lui Dumnezeu, și această slujire a fost fapta ta cea plină de curaj; dăruiește-ne și nouă bucurie nestricăcioasă, celor ce-ți strigăm: Nu ne lipsi pe noi, părinte, de cuvântul și rugăciunile tale.

**Î**n slujirea Cuvântului a găsit sufletul tău încredințare de mântuire, pentru aceasta cu multă putere ai iubit pe cei apropiați ție, ca pe Însuși Cuvântul lui Dumnezeu.

*Binecuvântăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Domnul,*

**Î**nvățai pe cei apropiați ție, luminătorule, că Mântuitorul nostru este Focul cel Ceresc, care prin cuvintele Evangheliei continuă să lucreze și astăzi în lume.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**M**aică a lui Dumnezeu, ceea ce pe Dumnezeu Cuvântul L-ai

născut, dă-ne și nouă cuvânt, ca să slăvim taina preamilstivei tale îndurări, care în taina Nașterii Cuvântului Hristos Dumnezeu nostru s-a arătat.

**Cântarea a 9-a**

*Irmosul:*

**C**erul se înspăimântă și toate colțurile lumii se minunează cum Dumnezeu în trup s-a arătat și pântecul tău mai încăpător decât cerurile s-a făcut. Prin aceasta, Născătoare de Dumnezeu îngerii împreună cu oamenii te preaslăvesc.

**P**rin multe greutateți și boli ai trecut în viața ta, luminătorule preacinstit, însă totdeauna te-ai închinat crucii lui Hristos care puternic luminează, iar rugăciunea ta către Hristos ai îndreptat.

**D**e necazuri năpădit ai văzut un Călător care s-a arătat în chilia ta. Unde călătorești, l-ai întrebat, și unde este sălașul tău? De ce ai rămas aici, cu bucurie L-ai întrebai pe Hristos, Care ți S-a arătat ție?

Slavă...,

**T**recere la Hristos Domnul ai dobândit, părinte. Soarta patriei tale, ca și sfârșitul tău l-ai văzut limpede, iar către Dumnezeu Cuvântul, Hristos cel mult



îndrăgit de tine, prin rugăciune totdeauna te-ai îndreptat.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**M**aică a lui Dumnezeu, strălucire a Luminii de nedescris, îndreptează căile noastre către viața cea veșnică, iertându-ne toate răutățile săvârșite de noi.

### LUMINÂNDĂ

*a Praznicului*

Slavă..., **a ierarhului:**

**N**umele purtătorului de Dumnezeu în chipul tău cel monahicesc s-a preaslăvit, părinte Ignatie, ierarhe preacinstite, căci în inima ta ai făcut lăcaș lui Hristos prin neconținută rugăciune și ai fost îndrumător către Lumina cea neapusă, de Dumnezeu purtător preaminunat, părinte, arătându-te.

Și acum..., **a Praznicului**

### LĂ LĂUDE

Se pun 3 stihiri ale praznicului și 3 ale sfântului

Stihirile sfântului,

Glasul al 8-lea:

**Ă**i învățat în viața ta, părinte preacuvioase, cum inima omului dobândește pacea și liniștea atunci când păzește poruncile lui Hristos, cum se reînnoiește

chipul lui Hristos aducând bucurie și mântuire. Aceasta, învrednicește-ne și pe noi să dobândim, părinte, prin rugăciunile tale cele milostive.

**L**ui Hristos ai urmat cu stăruință, ierarhe Ignatie, toată grija lumească ai lăsat și Crucea lui Hristos ai urmat, iar prin aceasta calea desăvârșirii ai atins. Către aceea și pe noi să ne povățuiești, părinte, prin rugăciunile tale.

**V**eniți, mulțimea credincioșilor, să cădem cu sârguință la izvorul cel sfințit al Rusiei, ierarhul Ignatie de Dumnezeu purtător, și pe aceste cu sârguință să-l laudăm și să-i cerem: Prin rugăciunile tale, luminătorule, luminează și sufletele noastre.

Slavă..., Și acum..., **a Praznicului**

**Doxologia mare și apolisul.**



## LĂ LITURGHIE

**SE CADE A ȘTI:** Că de va cădea pomenirea Sfântului Ierarh Ignatie Briancianinov în zilele de rând (de luni până vineri) ale Postului Mare, atunci se săvârșește Liturgia Darurilor înainte sfințite, după canonul 52 al Sinodului Trulan (692).

La Fericiri, a se vedea «învățătura de tipic» de la sfârșitul Mineiului pentru Sfântul Mare Mucenic Gheorghe. Prochimenul Sfinților, glasul al 8-lea: În tot pământul a ieșit vestirea lor, și la marginile lumii cuvintele lor (Ps. 18, 4). Stih: Cerurile spun slava lui Dumnezeu și facerea mâinilor Lui o vestește tăria (Ps. 18, 1).

**APOSTOLUL** din Epistola către Evrei (XIII, 7- 16): Fraților, aduceți-vă aminte de mai-marii voștri... (caută la 30 ianuarie). Aliluia, glasul 1: Lăuda-vor cerurile minunile Tale, Doamne (Ps. 88, 6). Stih: Preaslăvit este Dumnezeu în sfatul Sfinților (Ps. 88, 8).

**EVANGHELIA** de la Matei (V, 14-19): Zis-a Domnul către ucenicii Săi: Voi sunteți lumina lumii... (caută la 30 ianuarie).

## CHINONICUL

Întru pomenire veșnică va fi dreptul (Ps. 111, 6).

## ACATISTUL SFÂNTULUI IERARH IGNATIE BRIANCIANINOV

### CONDACUL 1

**C**el ce ai fost ales de împăratul Ceresc și proslăvit de El, părinte Ierarhe Ignatie, prăznuind acum preacinstita pomenirea ta, cu osârdie te rugăm: călăuzește-ne la calea mântuirii, izbăvește-ne de vrăjmașii văzuți și nevăzuți, de scârbe și de dureri pe cei ce cu dragoste strigăm ție: Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### ICOSUL 1

**Ă**rhanghelii și îngerii se minunau de viețuirea ta, Părinte Ierarhe Ignatie, căci din pruncie ai avut mare dorire către Dumnezeu și întru poruncile Lui ai petrecut neabătut viața ta. Minunându-ne de această bună pricepere a ta, cu umilință strigăm ție:

Bucură-te, că pe părinții tăi îndurerați de nerodire, cu nașterea ta i-ai mângâiat;

Bucură-te, odraslă minunată și de neam cinstit;

Bucură-te, necontenita bucurie a îngerului tău păzitor;

Bucură-te, cel ce cu blândețea și supunerea ta pe părinții și povățuitorii tăi i-ai uimit;

Bucură-te, cela ce din pruncie te-ai gătit pentru ascultare monahicească;

Bucură-te, cel ce sufletul tău de prunc către Dumnezeu l-ai îndreptat;

Bucură-te, cel ce clipele de răgaz ale prunciei tale în rugăciune și cugetare la Dumnezeu le-ai petrecut;

Bucură-te, cela ce pentru frații și surorile tale mai mici pildă de rugăciune și ascultare te-ai arătat;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 2-LEA

**V**ăzând darurile tale cele mari, părinții tăi te-au îndreptat către orașul împărătesc, ca să dobândești învățătura spre a primi cinul ostășesc. Ci tu, alesule al lui Dumnezeu, tânăr fiind cu anii, dar



bătrân cu înțelegerea, toate acestea stricăcioase și degrab trecătoare le-ai socotit și către Singura Frumusețe și Negrăita Desfătare – Domnul Iisus Hristos – cu mintea și cu inima ai năzuit, cântându-I: Aliluia!

### ICOSUL AL 2-LEA

**Î**nțelegere dumnezeiască ai primit de la Iubitorul tău Mântuitor Hristos, Ignatie, vrednicule de mirare, atunci când încă prunc fiind, în toate chipurile cele văzute ale acestei lumi vedeai mâna Cerescului Făcător și Purtător de grijă. Pentru aceasta mult slăvindu-te, îți strigăm unele ca acestea:

Bucură-te, cea ce în priveliștile cele văzute ale firii L-ai contemplat pe Dumnezeu Cel Nevăzut;

Bucură-te, cea ce liniștea și însingurarea pădurii ai iubit;

Bucură-te, cea ce din anii copilăriei mare dorire către Dumnezeu ai avut;

Bucură-te, cea ce toate cele frumoase și desfătate ale lumii acesteia cu vederea le-ai trecut;

Bucură-te, cea ce de la Domnul răsplătire cerească ai primit;

Bucură-te, cea ce rugăciunea lui Iisus neîncetat ai săvârșit-o cu gura și ai păstrat-o în minte;

Bucură-te, cea ce iubire desăvârșită către Domnul ai arătat;

Bucură-te, cea ce pe mult doritul tău Iisus în inimă pururea L-ai purtat;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 3-LEA

**U**mbrit ai fost de puterea Celui Prea Înalt, Părinte preafericite, atunci când cele ce în lumea aceasta se socotesc ca bunătăți le-ai lepădat, și luând crucea, după porunca Mântuitorului Hristos urmatu-l-ai fără a te uita înapoi, neîncetat cântând în inima ta: Aliluia!

### ICOSUL AL 3-LEA

**Ă**vând în sufletul tău înflăcărata dorință de a părăsi lumea și a urma lui Hristos, nu te-ai temut nici de mânia țarului, nici de împotrivirile părintești, și încă viețuind în lume, cu petrecere monahicească te-ai împodobit. Pentru aceasta, cinstind bărbăția și

iubirea ta către Preadulcele Domn Iisus, te fericim așa:  
Bucură-te, cea ce în tinerețile tale tărie de diamant a duhului ai arătat;

Bucură-te, cea ce împărtășirea în fiecare săptămână cu Sfintele lui Hristos Taine ca pe cea mai mare comoară o ai dorit;

Bucură-te, cea ce te împărtășești acum de Hristos în ceruri, precum ai dorit încă fiind pe pământ;

Bucură-te, că sămânța cea dumnezeiască pusă în pământul cel bun al inimii tale, cu lacrimi îmbelșugate o ai udat;

Bucură-te, că în mijlocul neghinelor lumii roada însutită a virtuților, Domnului ai adus;

Bucură-te, păzitor plin de osârdie al curăției sufletului și trupului;

Bucură-te, podoaba cea aleasă a înfrânării;

Bucură-te, că marea cuviință a chipului tău frumusețea ta sufletească o mărturisea;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 4-LEA

**V**iforul gândurilor necredincioase nu te-a clătit Ignatie, fericite, atunci când, netemându-te de mânia țarului, cinul ostășesc l-ai lepădat și luând asupra ta jugul lui Hristos, lumea cu smintelile ei ai trecut-o cu vederea și în pustie te-ai sălășluit. Acolo dobândind odihna cea dorită sufletului tău, neîncetat ai cântat lui Dumnezeu: Aliluia!

### ICOSUL AL 4-LEA

**C**ând s-a auzit pe meleagurile tale că tu, tânăr fiind de ani, împodobit cu frumusețe și cu daruri, ai urât slava acestei lumi și desfătarea ei, și de aceea în pustie ai plecat, toate rudeniile tale mult se mirau; iar îngerii în ceruri foarte se bucurau și proslăveau pe Dumnezeu, Cel Ce te-a răpit din calea lumească cea deșartă și te-a așezat pe calea cea strâmtă a călugăriei, care duce în împărăția Cerurilor. Iar noi, laudând sfânta ta râvnă pentru Domnul, strigăm ție:

Bucură-te, cea ce ai socotit mai de cinste a fi ostaș al împăratului Ceresc decât al celui pământesc;

Bucură-te, cea ce împotriva ispitelor ce vin de la lume, de la trup și de la diavol, cu tărie te-ai oștit;

Bucură-te, cea ce cu dumnezeiasca armă, Crucea lui Hristos, toate uneltirile vrăjmașului le-ai biruit;

Bucură-te, cel ce cu platoșa dreptății te-ai îmbrăcat;

Bucură-te, cel ce coiful mântuirii ai dobândit;

Bucură-te, cel ce duhovnicească sabie, care este Cuvântul lui Dumnezeu, mai presus de toată arma omenească o ai iubit;

Bucură-te, cel ce de săgețile celui viclean cu pavăza credinței te-ai îngrădit;

Bucură-te, cea ce negrăită fericire a cinului îngeresc în camera cerească o ai dobândit;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 5-LEA

**Ă**semanatu-te-ai unei stele cu dumnezeiască mergere, Ignatie, Prea Cuvioase, atunci când înaintea egumenului unei mănăstiri îndepărtate și sărace ai stătut, cerându-i a te primi în rândul obștei; iar egumenul, cercându-te, nimica împotriva n-a grăit, binecuvântându-te să pășești pe calea cea monahicească. Iar tu, învrednicindu-te de plinirea legămintelor tale, cu recunoștință ai strigat, întru zdrobirea inimii, Făcătorului tău de bine, Dumnezeu: Aliluia!

### ICOSUL AL 5-LEA

**T**oata obștea mănăstirii s-a minunat văzând marea ta osârdie spre plinirea ascultărilor prin care îți cerca smerenia părintele tău duhovnicesc. Iar noi, cinstind nevoințele și ostenele tale, pe care tânăr fiind cu vârsta le-ai îmbrățișat pentru Hristos, cu uimire strigăm ție:

Bucură-te, cel ce pe umeri crucea ta o ai luat și următor lui Hristos te-ai arătat;

Bucură-te, cel ce calea monahicească cea strâmtă și necăjită de voie o ai ales;

Bucură-te, cel ce nicicând îndărăt nu te-ai întors;

Bucură-te, cel ce prin smerenia ta duhul trufiei l-ai surpat;

Bucură-te, cel ce talantul tău în pământ nu l-ai îngropat;



Bucură-te, cel ce întru slava lui Dumnezeu și mântuirea sufletelor omenеști l-ai întrebuintat;

Bucură-te, cel ce prin scrierile tale pline de dumnezeiască înțelepciune multe suflete înglodate în păcat ai înviat;

Bucură-te, cel ce dulcele glas al Cerescului Stăpân: "Slugă bună și credincioasă, intră întru bucuria Domnului Tău", ai auzit;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 6-LEA

**P**rin smerenie, prin osârdie și mai cu seamă prin neconținută rugăciune, asupra patimilor trupești cu dârzenie te-ai oștit, Ierarhe, până ce trupul tău rob duhului l-ai făcut; pentru aceasta dimpreună cu cetele îngerilor stai acum înaintea Scaunului Prea Sfintei Treimi, pururea cântând: Aliluia!

### ICOSUL AL 6-LEA

**C**u îmbelșugare a răsărit în tine harul lui Dumnezeu atunci când, primind tu cinul monahicesc, cu treapta preoției curând ai fost cinstit, căci duhul tău, primit în brațele cele Părintești deschise ție, nespūsă fericire au gustat. Iar când ai fost ales de Dumnezeu egumen al mănăstirii Pelsema, ziua și noaptea ai îngrijit de oile cele cuvântătoare încredințate ție de Domnul, ca nici una din ele să nu piară din nepăsarea ta. Bucurându-ne de o asemenea purtare de grijă dumnezeiască pentru tine, strigăm ție:

Bucură-te, cea ce prin primirea cinului îngeresc săvârșirea faptelor tale o ai văzut;

Bucură-te, cea ce apărătorului tău ceresc, Sfântului Mucenic Ignatie, purtătorul de Dumnezeu, ai urmat;

Bucură-te, cea ce în inima ta pe Domnul Iisus Hristos, pururea, ca și acela, L-ai purtat;

Bucură-te, cea ce dregătoria preoției ca pe un mare dar de la Dumnezeu ai primit;

Bucură-te, cea ce ești numit cu numele focului, aprins fiind de focul credinței și iubirii de Dumnezeu și de aproapele;

Bucură-te, cel ce Jertfa cea fără de sânge, cu mare evlavie și frică o ai adus;

Bucură-te, cea ce pe Maica cea prea nevinovată a lui Hristos, Dumnezeuului nostru, ca pe o Prea Curată Vistierie și Sfânt Odor al dumnezeieștii slave o ai cinstit;

Bucură-te, cea ce în mănăstire, Biserică frumos împodobită, cu hramul Milostivei Portaitisse ai înălțat;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 7-LEA

**D**oind Domnul Cel Iubitor de oameni ca să nu stea sub obroc făclia virtuților tale, ci tuturor să lumineze, încât toți oamenii văzându-te, să slăvească pe Tatăl Cel Ceresc, te-a scos din însingurata mănăstire, spre a-ți da ascultări mult-ostenicioase. Minunându-ne de o asemenea purtare de grijă a lui Dumnezeu, cu zdrobire strigăm: Aliluia!

### ICOSUL AL 7-LEA

**H**oii mănăstiri a Preacuviosului Serghie, care este în apropierea orașului împărătesc te-a dăruit pe tine Domnul ca întâi stătător și bun păstor, iar tu, fără de odihnă ai purtat grijă de turma ta cea cuvântătoare și ai râvnit la înfrumusețarea chinoviei. Pentru aceasta, obștea ta te slăvea, strigând:

Bucură-te, cea ce ocrotitorului ceresc al mănăstirii tale Preacuviosului Serghie, egumenului de la Radonej, următor ai fost;

Bucură-te, cea ce mănăstirea cu minunate Biserici și clădiri o ai împodobit;

Bucură-te, cea ce, ca un părinte iubitor de fii, pe fiii tăi, pe calea mântuirii către împărăția cerurilor l-ai călăuzit;

Bucură-te, cel ce pe cei însetați a purcede pe calea monahicească în mănăstire cu bucurie i-ai primit;

Bucură-te, cea ce pe monahii cei neascultători, prin îndemnurile tale, la pocăință înlăcrimată i-ai adus;

Bucură-te, cea ce, ca un bun păstor, prin viața și obiceiurile tale, pildă de nevointă monahicească întregii obști ai dat;

Bucură-te, cea ce pentru mântuirea lor gata a-ți pune sufletul ai fost;

Bucură-te, lauda și slava monahilor;



Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 8-LEA

**S**trăin și călător fost-ai pe pământ, Ierarhe, ca și ceilalți oameni. Dar Domnul te-a ales, ca pe un bine plăcut al Său, încă din anii tinereții tale, iar prin viața și scrierile tale cele de Dumnezeu insuflate cu osârdie Domnului I-ai slujit. Drept aceea, slavă înălțând Făcătorului tău de bine, Dumnezeu, îi strigăm: Aliluia!

### ICOSUL AL 8-LEA

**Î**ntru totul fiind plin de virtuți, înger în trup cu adevărat te-ai arătat, Ierarhe Ignatie, cu dragoste primind pe toți cei ce alergau la tine, durerile lor alinând, la calea pocăinței povățuind, neîncetata rugăciune și plânsul cel din inimă învățând. Pentru aceasta, bogații și săracii, oameni cu faimă și sărmani, fiii tăi duhovnicești strigau ție:

Bucură-te, noule Gură de Aur, care prin cuvintele tale de foc, pe mulți rătăciți, prin pocăință i-ai adus la Dumnezeu;

Bucură-te, cea ce prin scrierile tale, sufletele și inimile celor ce te cinstesc le-ai luminat;

Bucură-te, cea ce a ne ruga pentru vrăjmași ne-ai povățuit;

Bucură-te, cea ce însuși te-ai rugat cu dragoste fierbinte pentru vrăjmașii tăi;

Bucură-te, cea ce ne-ai învățat a vedea în cei ce ne vrăjmășesc unelte ale lui Dumnezeu spre îndreptarea noastră;

Bucură-te, cea ce ochilor duhovnicești ai celor ce se pocăiau, lacrimile lui Ezechia și suspinările lui Manase ai înfățișat

Bucură-te, cea ce în cărțile tale pline de dumnezeiască înțelepciune, nevoințele și ostenele vechilor nevoitori ai arătat

Bucură-te, cea ce în viața ta acestora cu desăvârșire ai urmat;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 9-LEA

**T**oată oștirea cea îngerească și soborul ierarhilor se minunau văzându-te pe tine noul bine plăcut al lui Dumnezeu, cum străluceai prin mari ostenele și nevoințe. Iar noi, fericindu-te, lui Dumnezeu, Celui ce te-a proslăvit, strigăm: Aliluia!



**ICOSUL AL 9-LEA**

**C**ătre o nouă și mult ostenicioasă ascultare într-un ținut îndepărtat al patriei tale, ai plecat, Ierarhe Ignatie, atunci când de la Arhiepiscopul Cel mai înainte de veci, Domnul nostru Iisus Hristos, ți s-a înmănat toiagul arhieresc de arhipăstor al orașului împărătesc, în catedrala din Kazan a împărătesei Cerești. Cunoscând întru aceasta voia lui Dumnezeu, ca și în țara străină să se propovăduiască de către tine Evanghelia împărăției lui Dumnezeu, cu smerenie strigăm ție:

Bucură-te, cel ce la hirotonie harul dumnezeiesc cu îmbelșugare l-ai primit;

Bucură-te, cel ce ești plin de apostolească învățătură și cu darurile ei mântuitoare pe toți credincioșii îi adăpi;

Bucură-te, credincios lucrător al viei lui Hristos;

Bucură-te, alăută duhovnicească, mișcata de Duhul Sfânt;

Bucură-te, podoabă cea de Dumnezeu insuflată a arhierilor;

Bucură-te, că prin gura ta Domnul Cel iubit de tine propovăduia;

Bucură-te, că pe frații și fiii tăi duhovnicești din mănăstirea Preacuviosului Serghie, deși cu trupul i-ai părăsit, însă în rugăciunile tale nicicum nu i-ai uitat;

Bucură-te, milostiv apărător al tuturor credincioșilor și necredincioșilor, care te cheamă în ajutor;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

**CONDACUL AL 10-LEA**

**Î**ngreunat fiind de neputința trupească și de nevoințele întru care ai petrecut, ai mers în mănăstirea Sfântului Nicolae, cea care este lângă râul Volga, Ierarhe Ignatie, venind a-ți găti sufletul pentru plecarea din această lume, și acolo întru cugetare la Dumnezeu și pustnicească rugăciune zilele săvârșindu-ți, fără tăcere ai cântat lui Dumnezeu: Aliluia!

**ICOSUL AL 10-LEA**

**G**rabnic ajutor și mângâietor, ai fost Ierarhe Ignatie, nu numai celor ce veneau la tine, ci și celor din depărtare, cu scrierile tale mângâindu-i, duhul lor îmbărbătându-l și înțeleptindu-l. Pentru

aceasta îți și strigă cei ce prețuiesc cărțile tale cele pline de dumnezeiască înțelepciune:

Bucură-te, păstorul nostru cel bun;

Bucură-te, că pe cei care veneau la tine nicidecum afară nu i-ai scos;

Bucură-te, că pe cei de aproape și de departe care cereau ajutorul tău cu dragoste i-ai îmbrățișat;

Bucură-te, că pe cei ce cu osârdie cinstesc scrierile tale în cea mai strânsă unire cu sufletul tău i-ai primit;

Bucură-te, că pe fiii tăi cei duhovnicești, cu răbdarea creștinească i-ai deprins;

Bucură-te, că a vedea împătimirile noastre, purtarea de grija a lui Dumnezeu, ne-ai povățuit;

Bucură-te, că pe fiii tăi, a se încredința cu totul dumnezeieștii pronii i-ai învățat;

Bucură-te, că împlinirea într-o zi a voii Lui, la Domnul ca pe o mare milă a o cere ai poruncit;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 11-LEA

**C**ântare cu umilință ai adus Prea Sfintei Treimi în toate zilele vieții tale pământești, Ignatie prealăudate. Iar acum, stând înaintea Scaunului împăratului Slavei, roagă-te pentru noi, cei ce cinstim sfântă pomenirea ta, ca prin rugăciune și pocăință curățindu-ne, dimpreună cu tine să cântăm în veci lui Dumnezeu: Aliluia!

### ICOSUL AL 11-LEA

**M**are luminător al Sfintei Biserici Ortodoxe ai fost în viața ta, Ierarhe Ignatie, și pentru aceasta ți-a dăruit sfârșit minunat Domnul Atotțiitorul, și în ceruri te-a proslăvit. Rugămu-te, milostive ierarhe, cere și pentru noi, păcătoșii, care îți cerem ajutorul și mijlocirea, sfârșit în pace și fără de durere vieții noastre, răspuns bun la înfricoșata Judecată a lui Hristos și moștenirea împărăției cerurilor, ca să strigăm ție cu bucurie:

Bucură-te, cel ce prin dreptul tău sfârșit, viața ta cea dreaptă o ai pecetluit;

Bucură-te, cel ce apropierea plecării tale mai înainte o ai văzut;



Bucură-te, cel ce pe Cerescul Mire al sufletului tău cu făclia aprinsă l-ai întâmpinat;

Bucura-te, cel ce în ziua sfârșitului tău, pe Mântuitorul înviat dimpreună cu femeile mironosițe L-ai văzut;

Bucură-te, cel ce pe cinstitorii tăi, nici după moarte de mijlocirea ta nu îi lipsești;

Bucură-te, ceta ce pe toți care se roagă ție cu osârdie, cu harul și cu purtarea ta de grijă îi acoperi;

Bucură-te, ceta ce pe fiii tăi a se ține fără abatere de sfânta credință ortodoxă, singura adevărată i-ai învățat;

Bucură-te, ceta ce a primi înșelările cele ereticești și a lua aminte la viclenele lor îndemnuri cu strășnicie ai oprit;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 12-LEA

**H**ar s-a dat ție de la Dumnezeu, Ierarhe al lui Hristos, Ignatie, a te ruga pentru noi și a ne călăuzi pe calea mântuirii, ca fiind curățit prin pocăință, în cămara cea prea împodobită a Mântuitorului să intram și acolo, dimpreună cu tine și cu toți cei ce bine au plăcut lui Dumnezeu, bucurându-ne să-I cântăm: Aliluia!

### ICOSUL AL 12-LEA

**C**ântând lui Dumnezeu, Celui Minunat întru sfinții Săi, te lăudăm pe tine, Ignatie fericite, ca pe un prieten a lui Hristos, care prin neabătuta lucrare a poruncilor Lui fericirea raiului ai dobândit. Roagă-te pentru noi, păcătoșii, ca dimpreună cu tine părtași ai Cinei Domnului să fim și noi, cei ce cu dorire strigăm ție: Bucură-te, că prin prea adâncă smerenia ta, și prin sărăcia cea duhovnicească, împărăția cerurilor ai aflat;

Bucură-te, că această virtute la temelia tuturor nevoințelor monahicești o a pune ai poruncit;

Bucură-te, că plângând pentru păcatele tale de Domnul Însuși ai fost mângâiat;

Bucură-te, că pentru blândețea sufletului tău, drept răsplată moștenirea vieții veșnice ai dobândit;



Bucură-te, că în viața cea pământească, dreptatea lui Hristos, iar nu hrana trupească ai căutat, iar acum, în ceruri, cu ea din belșug te-ai săturat;

Bucură-te, că pentru milostivirea ta față de aproapele, de Dumnezeu, Dăruitorul îndurărilor, ai fost miluit;

Bucură-te, că pentru curăția îngerească a inimii tale pe Dumnezeu L-ai văzut;

Bucură-te, că toate clevetirile și ocările celor ce te urau, pentru Domnul le-ai iertat, și pentru aceasta, de comoara cea mare – dumnezeiasca înfiere – ca un făcător de pace te-ai învrednicit;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL AL 13-LEA

**Q**, prea minunatele și bine plăcutule al lui Hristos, Părinte Ierarhe Ignatie! Primește această mică rugăciune, însă din inimi ce te iubesc și te cinstesc adusă, și ne izbăvește pe noi cu atotputernica ta mijlocire de toată durerea, suferința și întristarea; aprinde inimile noastre reci cu focul credinței și al dragostei de Dumnezeu, dăruiește-ne pocăință mai înainte de sfârșit, fii nouă călăuzitor către împărăția cerurilor, ca acolo, dimpreună cu tine și cu toți cei ce au bine plăcut lui Dumnezeu, în vecii vecilor să îi cântăm: **Aliluia!** (*acest condac se zice de trei ori*)

*Apoi iarăși se zice Icosul întâi și Condacul întâi*

### ICOSUL 1

**Ă**rhanghelii și îngerii se minunau de viețuirea ta, Părinte Ierarhe Ignatie, căci din pruncie ai avut mare dorire către Dumnezeu și întru poruncile Lui ai petrecut neabătut viața ta. Minunându-ne de această bună pricepere a ta, cu umilință strigăm ție:

Bucură-te, că pe părinții tăi îndurerați de nerodire, cu nașterea ta i-ai mângâiat;

Bucură-te, odraslă minunată și de neam cinstit;

Bucură-te, necontenita bucurie a îngerului tău păzitor;

Bucură-te, cel ce cu blândețea și supunerea ta pe părinții și povățuitorii tăi i-ai uimit;

Bucură-te, cela ce din pruncie te-ai gătit pentru ascultare monahicească;

Bucură-te, cel ce sufletul tău de prunc către Dumnezeu l-ai îndreptat;

Bucură-te, cel ce clipele de răgaz ale prunciei tale în rugăciune și cugetare la Dumnezeu le-ai petrecut;

Bucură-te, cea ce pentru frații și surorile tale mai mici pildă de rugăciune și ascultare te-ai arătat;

Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### CONDACUL 1

**C**el ce ai fost ales de împăratul Ceresc și proslăvit de El, părinte Ierarhe Ignatie, prăznuind acum preacinstita pomenirea ta, cu osârdie te rugăm: călăuzește-ne la calea mântuirii, izbăvește-ne de vrăjmașii văzuți și nevăzuți, de scârbe și de dureri pe cei ce cu dragoste strigăm ție: Bucură-te, Ierarhe Ignatie, al pocăinței și rugăciunii lucrător și dascăl prea ales!

### RUGĂCIUNE

**O**, mare, prea minunate și bine plăcutule al lui Hristos, Părinte Ierarhe Ignatie! Primește cu milostivire rugăciunile pe care cu dragoste și recunoștință ți le aducem! Auzi-ne pe noi, cei sărmani și neajutorați, care cu credință și iubire la tine cădem și cerem călduroasa ta solire pentru noi înaintea Scaunului Domnului Slavei. Știm că mult poate rugăciunea dreptului, care milostiv face pe Stăpânul. Tu, din anii prunciei tale, pe Domnul cu înflăcărare L-ai iubit și numai Lui a-I sluji voină, toate cele frumoase ale lumii acesteia întru nimica le-ai socotit. Tu, lepădându-te de tine și luându-ți crucea ai urmat lui Hristos. Tu de voie ai ales calea cea strâmtă și mâhnicioasă a vieții monahicești și pe această cale virtuți mari ai dobândit. Tu, prin scrierile tale, inimile oamenilor de cea mai adâncă evlavie și supunere către Atotputernicul Ziditor le-ai umplut, iar pe păcătoșii cei căzuți cu înțeleptele tale cuvinte a-și cunoaște nimicnicia și a alerga întru pocăință și smerenie la Dumnezeu, afară nicidecum nu i-ai scos, ci părinte iubitor de fii și bun păstor tuturor le-ai fost; nici acum nu ne părăsi pe noi, care ție cu osârdie ne rugăm și ajutorul și la acoperământul tău scăpăm. Cere pentru noi de la Domnul Cel iubitor de oameni, sănătate trupului și sufletului; neclintită fă credința noastră, întărește

puterile noastre care slăbesc întru ispitele și întristările veacului acestuia, încălzește cu focul rugăciunii sufletele noastre cele reci, ajută-ne ca prin pocăință fiind curățiți, sfârșit creștinesc vieții noastre să primim și în camera cea prea împodobită a Mântuitorului să intrăm dimpreună cu toți cei aleși, și împreună cu tine să ne închinăm Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. Amin.